



Орган Куйбышевского РК ВКП(б) в районного Совета депутатов трудящихся Новодеповской области

№ (848) | Пятница, 23 февраля 1945 г. | Цена 15 коп.

Да здравствует великий советский народ его Красная Армия и Военно-Морской Флот с честью отстаивающие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

23 февраля
День защитника Отечества

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27 годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей родины от нападения чужеземных захватчиков и выпестованная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и имеет право является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

27 годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за все рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну, перенесли войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение

ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сокрушить свои наступательные операции на западе с наступательными операциями Красной Армии на востоке.

За 40 дней наступления в январе — феврале 1945 года наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 360 тысяч солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За этот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3.000 немецких самолетов, более 4500 танков и самоходных орудий и не менее 12000 орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Буда-



пешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробивала себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и самоотверженности, умело

сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массивные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не при-

ходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 27 годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года,

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 23 февраля, в день 27 годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинограде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.



ЗНАМЯ СТАХАНОВЦА

Красная Армия — защитница родины

Наша славная Красная Армия, рожденная в дни горячих боев молодой советской республикой за честь и свободу родины, встречает 27 годовщину со дня своего основания в обстановке исторических побед советского народа над заклятым врагом — немецкими захватчиками.

Созданная Лениным и Сталиным, возвращенная могучей большевистской партией, Красная Армия является особой армией, подобной которой не знает мир. Она — детище революции и крестьян. Она неразрывно связана с широкими народными массами и готова в любой момент выступить в защиту Отечества.

В недавнем году Красная Армия добилась величайших исторических побед. Она овладела всеми важнейшими бесмертными славой. Советские воины завершили освобождение родной земли от разбойничьих полчищ Гитлера, тем самым она достойно выполнила свой патриотический долг перед родиной. В недавнем году Красная Армия вывела из строя союзников гитлеровской Германии — Финляндию, Румынию, Венгрию и Болгарию. Она полностью освободила землю дружественной нам Польши, велит боем за освобождение Чехословакии, приступает к освобождению Югославии и к борьбе против немецких захватчиков. Перед всем миром Красная Армия предстала как армия — освободительница, не стесняющаяся утилитарными народом свободу от гитлеровского рабства.

В ходе Отечественной войны Красная Армия превратилась в армию массового героизма. По данным на 1 января 1945 года по Красной Армии и Военно-Морскому флоту произведе-

но свыше 6 миллионов наградных орденов и медалей, свыше 6 тысяч человек получили высокое звание Героев Советского Союза.

Теперь, заявив товарищ Сталин, за Красной Армией остается ее последняя и заключительная миссия: довершить дело разгрома немецко-фашистской армии, добить ее до последнего человека, до последнего камня, до последнего дюйма ее территории. Мы должны вернуть Берлин, столицу врага, вернуть эту историческую задачу, советские воины несли немецким захватчикам решительные поражения. Война бушует сейчас далеко от наших рубежей, на территории гитлеровской Германии, на дальних подступах к Берлину. Все освобожденные народы с восторгом следят за беспрецедентным наступлением советских войск. Гитлеровская Германия, растеряв всех своих союзников в Европе, зажатая в тиски между двумя фронтами, обречена и теперь уже близок день ее окончательного крушения.

На состоявшейся в Криму конференции руководителей Советского Союза, Англии и США были согласованы военные планы окончательного разгрома общего врага. Нашей непреложной целью, заявленной в своей декларации Сталин, Рузвельт и Черчилль, является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира.

Власть будет уничтожена. Это, конечно, не значит, что смертельно раненый фашистский зверь не сегодня — так гавкает сам проливая ноги. Товарищ Сталин учит, что раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным. Подбитый и затравленный, он яростно сопротивляется. Потребуется еще не-

мало усилий бойцов на фронте и труженников в тылу, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Советские люди — рабочие, крестьяне, интеллигенция — самоотверженно трудятся для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага. Теперь наша армия и по количеству и по качеству своей боевой техники намного превзошла врага. Наши воины не испытывают недостатка в продовольствии, в обмундировании и снаряжении. Сила Красной Армии именно и заключается в этой всенародной поддержке.

Труженики советского тыла, наши славные женщины и молодежь отказывают себе во многом, сознательно шли на серьезные материальные лишения лишь бы обеспечить всем необходимым воинов родной страны. Наш народ, говорит товарищ Сталин, по праву стяжал себе славу героического народа. Встречая 27 годовщину Красной Армии советский народ, сплоченный под знаменем большевистской партии, с новой силой развертывает соревнования за досрочное выполнение планов выпуска боевой продукции, за успешную подготовку к весенним полевым работам. Передовики сельского хозяйства борются за досрочный ремонт тракторов и инвентаря, за подготовку семян и тягла к севу. Задача каждого колхозника и колхозницы заключается в том, чтобы обеспечить в этом году сбор богатого урожая, урожая побед, чтобы воины — бедноты, вернувшись с фронта от всей души поблагодарили за великую поддержку.

Красная Армия, руководимая великим Сталиным до конца выполнят свой долг. Опираясь на всенародную поддержку она вместе со своими союзниками добьет фашистского зверя, уничтожит гитлеровских поджигателей войны.

Майор П. ГОЛУБЕВ.

НА ГЕРОИЧЕСКИЕ УСПЕХИ КРАСНОЙ АРМИИ ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ОТВЕЧАЮТ СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ

На линейке — 31 трактор

Готовя достойную встречу 27 годовщине Красной Армии коллектив нашей МТС объявляет фронтальной двухнедельной по ремонту тракторов и прицепного инвентаря. Мы брали обязательство закончить ремонт всех тракторов к 23 февраля, а прицепного инвентаря — к 1 марта.

Дружно закипела работа. Когда коллектив ремонтников ознакомился с историческими решениями конференции руководителей трех союзных дотроторов, производственный подъем разгорелся с новой силой. Ремонтники боролись за то, чтобы досрочным выполнением плана ремонта тракторов помочь нашим славным во-

нам скорее добиться полного разгрома гитлеровской Германии.

Своей обязательству коллектив выполнил досрочно — к 20 февраля. Сейчас на усадьбе МТС стоит 31 отремонтированный трактор. Все тракторы приняты государственной комиссией. Качество ремонта признано хорошим.

Наш коллектив в порядке взаимопомощи отремонтировал для Горбуновской МТС своими материалами 3 мотора к тракторам. Кроме того, отремонтировано 2 трактора для колхозов Патрушевского сельсовета.

П. СТРИГУН.
Секретарь парторганизации Ичинской МТС.

Готовят достойную встречу весне

Дейтельно готовится к предстоящему весеннему севу колхозники сельхозартели им. Куйбышева, Олиновского сельсовета, где председателем тов. Юрасов. Семенов — это главное в подготовке к севу, вот почему в колхозе уделено им исключительно большое внимание. Для засева всего посевного клена колхозу требуется 170 центнеров семян, а засеяно их 211 центнеров. Семеновы оценены, проверены на всхожесть. Пшеница доведена до кондиции II класса. По подготовке семян колхоз занимает одно из первых мест в районе.

Вторым не менее важным является подготовка к севу

живого тягла. Лошади и рабские вола в колхозе доведены до средней упитанности. Все лошади закреплены за ездовыми, которые отвечают за подготовку коня к весенним полевым работам. Для посева создан фонд фуражных фондов.

В колхозной кузнице заканчивается ремонт посевного инвентаря. Плуги и бороны отремонтированы. Сейчас заканчивается ремонт сеялки.

Вносил свою долю в дело достижения победы над ненавистным врагом, колхозники решали образцово подготовиться к четвертой военной весне и провести сев в лучшие агротехнические сроки.

А. МЕЛЬНИКОВ,
Гл. агроном райзо.

Обязательство выполнено досрочно

Коллектив рабочих и служащих нашего молкомбината включился в социалистическое соревнование имени 27 годовщины Красной Армии. Брал на себя обязательство выполнять производственный план января и февраля месяцев по выработке молочных продуктов к 23 февраля. Это обязательство коллективом выполнено досрочно. На 20 февраля план в неизменных ценах был выполнен по комбинату на 176 процентов. На это же число перевыполнено двухмесячное задание по всему ассортименту выпускаемой продукции. Так, план по изготовлению масла выполнен на 120,7 проц., по творогу — на 199 проц., казеину — на 102,5 проц. За это время комбинат дал около трех месячных норм по выработке мороженого.

В социалистическом соревновании участвуют все маслозаводы, все их цеха. Первенство в соревновании занял Верх-Ичинский маслозавод, где директором тов. Зайцев С. С. Добившийся наилучших показателей и по количеству и по качеству выпускаемой продукции. Второе место принадлежит Осинскому маслозаводу (директор тов. Рыжков П. Ф.). Работники маслодельной промышленности района в ответ на исторические решения Крымской конференции обязались выполнять в 28 годовщину Великого Октября.

Долг коллектива комбината организовать работу так, чтобы вдатые обязательства были выполнены с честью.

М. ВЛАСОВ,
Гл. инженер Куйбышевского молкомбината.

Стахановцы механического завода

В дни, когда героическая Красная Армия победоносно движется к Берлину стахановцы Куйбышевского ремонтно-механического завода работают по фронтовому.

Стахановцы товарищ Аляшнина, Меньшикова и Сергеева январский производственный план выполнили на 116 процентов каждая. Особенно высоким производ-

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 февраля 1945 года).

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая сжимать кольцо окружения восточно-прусской группировки противника, штурмом овладели городами Ворнит и Мельзен — важными узлами коммуникации и сильными опорными пунктами обороняющихся немецких войск. Прочность оставил на поле боя более 4000 трупов своих солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, овладели городами Хонинге (Ковент) и Тулоа (Туль) — крупными узлами коммуникации и сильными опорными пунктами немецкой обороны в западной части Польши.

Наступая на север, вдоль западного берега реки Висла, великие войска великого окружения восточной части Польши, овладели городами Грудзис (Грудзис) и Мельзен (Мельзен) — крупными узлами коммуникации и сильными опорными пунктами обороняющихся немецких войск. Прочность оставил на поле боя более 4000 трупов своих солдат и офицеров.

В лесах севернее города Шнайденбург наши войска ликвидировали две окруженные группы противника. Истреблено более 8000 пленников. Захвачено около 4000 пленных и много трофеев.

В Бранденбурге, южнее города Шерин, наши войска блокировали долговременный опорный пункт укрепленного района немцев, состоящий из 30 железобетонных оборонительных сооружений. После длительной осады и воздействия огнем артиллерии большой мощности гарнизон вражеского опорного пункта капитулировал. Советские части взяли в плен 1245 немецких солдат и офицеров, захватили 48 орудий, 25 минометов, 15 огнеметов, 230 пулеметов и другие трофеи.

Войска нашей войска очистили от немцев большую часть города, расположенную на западном берегу реки Варта и заняли пригороды на восточном берегу реки. Остатки окруженного гарнизона противника удерживают лишь штабеля. Только за 16

февраля наши войска взяли в плен более 6000 немецких солдат и офицеров. Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли город Гринберг, в немецкой Силезии, города Зоммерфельд и Зору, в провинции Бранденбург. Город Зоммерфельд находится в 18—20 километрах от крупных промышленных центров Германии — городов Губен и Форст. Только за два дня войска фронта взяли в плен свыше 4100 немецких солдат и офицеров и захватили 320 самолетов противника.

В районе Бреслау (Бреславль) наши войска, наступая на город с севера, запада и юга, завершили окружение группировки противника, обороняющей город Бреслау.

В лесах северо-западные Будапешта наши войска ликвидировали разрозненные группы противника, прорвавшиеся из западной части города. За 14 и 15 февраля взяли в плен свыше 10 000 вражеских солдат и офицеров.

За время с 13 по 19 февраля наши войска на всех фронтах победно и уничтожили 807 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии артиллерия сбила 305 самолетов противника.

И. О. РЕДАНТОВ
И. ГОЛЬДЕВАЯ.